

- 6年来首次揭幕战落败
- 赛前只有两周集训时间
- 人员不整,状态参差

史上最难的开局

6月4日,上海海港队开启了新赛季中超的征程。在首场比赛中,以0:1不敌升班马武汉长江,这也是海港队6年来首次在中超揭幕战中落败。以往每个赛季的开局,海港队都会表现出非常强劲的势头,这与球队的冬训一直很扎实、充分有关。然而今年却遇到了意外。

上海春季的这波疫情给每个上海市民都带来了生活和工作上的巨大影响,海港队自然无法幸免,中超开战前,球队只集训了两周时间,几乎所有的外援都还没有进入比赛状态。可以说莱科和海港队今年中超面临的是一个地狱级难度的开局模式。

青年报记者 张逸麟



无可奈何的全华班

除了集训时间短之外,莱科面临的另一大难题是人员不齐,外援方面,新援恩迪亚耶因为隔离的原因还无法代表球队出战,穆伊仍在跟随澳大利亚国家队备战世预赛附加赛,归期未定。奥斯卡虽然在本周末终于回到中国,但仍将面临漫长的隔离,不可避免要错失多轮联赛。唯一可以出战揭幕战的只有保利尼奥一名外援,尽管他进入了球队的大名单,但是出于球员状态考虑,莱科并没有启用。此外阿布拉汗等本土球员也遭遇了伤病问题。

面对武汉长江,莱科只得排出全华班的阵容。尽管有着如此多的不利客观因素,海港队在球场上展现出的态度和精神面貌仍然值得称道,哪怕体能储备远不及对手上半场的前30分钟,莱科的球队依然能打出高强度压迫的战术,对垒三外援首发的武汉队,海港在场上并不落下风。3-5-2的体系依旧运转得相对流畅,买提江和徐新组成中场核

心在调度方面做得很不错,充分利用两个边翼插上的特点也尽显无遗。上半场右边翼卫李申圆表现得非常积极,曾有两次非常有威胁的插上进攻,只可惜一次射门太正,另一次则没踢上力量,没能为球队斩获进球。

锋线上莱科启用了新援冯劲搭档小将刘祝润。刘祝润延续了上赛季出色的状态,上半场海港队最有威胁的射门就是由刘祝润完成,可惜被对方门将王志峰用脚神奇地挡出。下半场刘祝润也创造了两次颇有威胁的机会,一次突入禁区被对方后卫栗鹏从后方用手肘推倒,这个明显的禁区内犯规居然没能博得裁判的吹罚,甚至连VAR都没有重看,令海港失去了点球的机会。而在比赛结束前,刘祝润在即将突破禁区前被对手犯规放倒,为海港队获得了一粒位置非常好的任意球。全场踢了84分钟的刘祝润完全配得上莱科信任。



徐新吃到红牌成了比赛的转折点。本版图片均据新华社

意想不到的红牌

如果不是因为徐新上半场结束前那张红牌导致了半场球以少打多,海港完全有机会拿下揭幕战。队长王燊超赛后也表示,尽管球队备赛时间短,但是这两个星期整个球队都练得非常辛苦。“从今天场上表现来看,我们已经恢复到了比较好的状态,我相信我们会越来越好。”王燊超说,“今天,总的来说我们开场还是打出了赛前教练所部署的技术战术要求,可惜我们少了一名球员,打乱了场上的节奏。联赛才刚刚开始,还是希望下场比赛我们重新再来。”以全华班出战的海港队并没有因为这场失利让球迷沮丧,在比赛中的一些亮点和全队的积极态度足以反而让人们憧憬未来。

莱科赛后也表示,上海因疫情开展的静态管理导致球队两个月内只集训了两周时间,阵容也只剩一半人,所以

说揭幕战并不是一场“公平”的较量,可即便如此地,莱科还是对全队能够健康地打完揭幕战感到高兴。在比赛中莱科也继续着大胆使用年轻球员的特点,之前在足协杯让人眼前一亮的陈序煌迎来了中超首秀,刘柏杨也获得了中超首秀的机会。

直面疫情的“大上海保卫战”显示了上海这座城市的坚韧与勇气,也显示了上海市民的爱心与团结,在将近3个月的时间里,海港从俱乐部到球员都在积极配合、参与全城抗疫,李圣龙、吕文君等多位球员都担任起各自社区的志愿者,无私地奉献着自己的力量。如今回到绿茵场,我们也相信海港队能把这种意志与能量延续到中超联赛上,即便是地狱难度的开局,球队也会全力以赴。下一场是熟悉的申城德比,相信海港的表现会比揭幕战更出色。

瑕不掩瑜,三位新援集体亮相

青年报记者 张逸麟

本报讯 人员不整的问题确实让海港主帅莱科很困扰,好在俱乐部在休赛期引进的3位新援缓解了莱科的焦虑。揭幕战上,张琳芃、徐新、冯劲三位新援悉数进入了首发阵容,虽然遇到了各自的问题,但总体表现依然值得期待。

张琳芃宝刀不老

海港球迷对张琳芃有着特殊的感情,如今落叶归根,虽已不是当初的少年,可张琳芃的身影依然掀起了许多球迷尘封的记忆。揭幕战上,张琳芃与老搭档王燊超、国家队队友李昂组成了海港的防线,全场表现也配得上球迷的期待。

当然,回到老东家,张琳芃需要和队友们建立默契,比赛的上半场张琳芃与李申圆就出现了一次几乎致命的失误,好在对方外援将单刀球射偏。事后张琳芃与李申圆立刻在球场上进行了交流,在之

后的比赛中没有再出现类似的配合失误。而且在防线上张琳芃的表现非常稳健,体能上也没有出现问题,他的加入对海港防线来说将是非常重要的提升。

徐新需提高控制力

徐新踢到海港旧将胡靖航吃到红牌成为了比赛的转折点,徐新的那个动作确实非常危险,也导致了胡靖航皮开肉绽,但是仅从动作的意图而言,徐新完全是冲着球去,只是事发突然没能收住脚。事后徐新也对自己代表海港的首秀就被罚下而非常懊悔,他在赛后一直忙于向胡靖航道歉,胡靖航大度地接受了道歉,与徐新在握手言和。

但这个突发事件对于徐新来说是个教训,俱乐部副总孙祥在当天晚上也与徐新有过沟通,安抚了徐新的情绪。可以看出徐新在新的团队非常积极,在场上表现也看得出一定程度上领会了莱科

的战术思路,几次中场向边路的分球做得非常好。未来徐新需要提高自己的控制力,既包括控制球的能力,也包括控制情绪和动作轻重的能力,他将成为莱科中场体系中重要的一环。

冯劲期待快速融入新团队

冯劲是这个休赛期最后一个加入海港团队的新援,也是目前阵容中合练时间最短的一位,但莱科还是给了他足够的信任并出任首发。揭幕战上冯劲的发挥只能说是一般,但他的能力毋庸置疑。

由于缺少奥斯卡和保利尼奥输送炮弹,整个海港队在揭幕战中没能打出太多出色的快速反击,所以冯劲也没有发挥出自己的特点。不过海港球迷非常期待冯劲未来的表现,如果他能够迅速融入团队,将为海港带来了之前最缺乏的边路突破,在莱科这个体系中冯劲大有可为。